



## 唐登杰率中共代表团访问津巴布韦和坦桑尼亚

### 赓续传统友谊 深化务实合作 为构建高水平中非命运共同体作出山西贡献

本报讯 应津巴布韦非洲民族联盟-爱国阵线、坦桑尼亚革命党邀请，经党中央批准，中共中央委员、山西省委书记唐登杰率中共代表团于6月17日至23日访问津巴布韦和坦桑尼亚。代表团以习近平外交思想为指导，深入宣介习近平新时代中国特色社会主义思想，积极推动落实习近平总书记两国元首达成的重要共识，并就双边关系、政党交往、地方合作等与津、坦各方深入交换意见。

在津巴布韦，唐登杰分别会见津民盟副主席、津副总统莫哈迪，津民盟总书记姆波夫，津高教、创新和科技发展部长穆尔维拉，津矿业部长奇坦杜，北马塔贝莱省省长莫约等。唐登杰表示，中国同津巴布韦传统友好。近年来，在习近平主席与姆南加古瓦总统共同引领下，两国政治互信持续深化，务实合作成果丰硕。中方愿同津巴布韦一道，共同落实好两国元首重要共识，进一步加强政治互信，深化经贸交流，提升务实合作水平，携手推动中津全面战略合作伙伴关系深入发展。山西与津巴布

韦有较强的产业匹配度，我们将深化与津在基建、民生、经贸、产业、人文等各个领域的合作，加强友城交流，为中津关系发展作出积极贡献。津方钦佩中国发展取得的巨大成就，感谢中方支持帮助津实现经济转型。津方表示，中国是津实现长远发展的战略伙伴，愿学习借鉴中国经济发展和治国理政经验，落实好中非合作论坛框架下合作项目，开启津中合作新篇章。

在坦桑尼亚，唐登杰分别会见坦总理马贾利瓦、坦革命党总书记恩坎比。唐登杰表示，中坦关系历经国际风云变幻考验，历久弥坚。坦赞铁路是两国人民的美好记忆。今年是坦建交60周年，习近平主席同哈桑总统互致贺电，为中坦关系进一步发展指明了方向。中方期待同坦方一道，以两国元首重要共识为指引，赓续传统友谊，筑牢政治互信，不断丰富中坦全面战略合作伙伴关系内涵，为构建高水平中非命运共同体作出更大贡献。山西与坦桑尼亚有着良好合作基础，我们将积极服务和融入高质量共建“一带一路”，不断深

化双方务实合作，为赓续中坦传统友谊添砖加瓦。坦方高度评价中国在习近平主席杰出领导下实现划时代的社会发展成就，高度评价中坦合作丰硕成果。坦方表示，我们视中国为真正的朋友，将加强同中国在国际事务中的沟通协作，深化经贸、人文、基础设施等各领域交流合作，推动双边关系不断迈上新台阶。

开展政党交流交往，讲好中国共产党故事，是代表团此行的重要任务。在津民盟智库政治思想学院、坦桑尼亚尼雷尔领导力学院和坦革命党滨海省基巴哈区支部，唐登杰结合中国特色社会主义思想的核心要义、推进党的自我革命、加强基层党组织建设等问题与两党专家学者、党员干部等深入交流，并分享了中国经济社会发展成就经验。唐登杰表示，习近平总书记高度重视发展与非洲各国政党关系，我们期待同非方加强政党联系和治国理政经验交流互鉴。唐登杰还向非方赠送了《习近平谈治国理政

第一至四卷、《习近平著作选读》第一、二卷、《中国共产党的一百年》等书籍英文版。非方高度评价中国共产党在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，成功探索出符合中国国情的现代化道路，表示相信中国式现代化也必将助力广大发展中国家创造更加美好的未来。

国之交在于民相亲，民相亲在于心相通。近年来，我省积极参与非洲基础设施建设和民生事业发展，有力提升了非洲人民的福祉。访问期间，代表团出席省教育厅与津巴布韦高教部、省地勘局与坦桑尼亚水利部有关合作协议签约仪式，观摩津巴布韦哈拉雷理工大学“中文+职业技能”培训班授课，为中津哈拉雷华培学院揭牌，参观省地勘局承建的坦桑尼亚达累斯萨拉姆市八区域供水工程和山西建投集团承建的达累斯萨拉姆理工大学教学楼项目，看望慰问我省海外职工。

在非期间，代表团一行还同中国驻津巴布韦大使周鼎、驻坦桑尼亚大使陈明健进行了工作会谈。

## 我省今年高考分数线公布

本报太原6月24日讯(记者 王佳)记者今天从省招生考试管理中心获悉，全省2024年普通高校招生考试成绩于6月24日揭晓。省招考中心当日公布了省招生考试委员会批准的普通高校招生本科录取最低控制分数线(不含本科第二批C类院校)

### 山西普通高校招生本科录取最低控制分数线

(不含本科第二批C类院校)  
文史类: 第一批516分 第二批446分  
理工类: 第一批506分 第二批418分

提前艺术本科批使用校考成绩的艺术类本科专业  
文化成绩最低控制分数线: 艺术(文)446分 艺术(理)418分  
专业成绩最低控制分数线: 校考成绩合格

提前艺术本科批使用省际联考成绩的戏曲类本科专业  
文化成绩最低控制分数线: 艺术(文)223分 艺术(理)209分  
专业成绩最低控制分数线: 180分

提前艺术本科批公费师范生等有特殊要求的艺术类本科专业  
文化成绩最低控制分数线: 艺术(文)335分 艺术(理)314分  
专业成绩最低控制分数线: 同艺术本科批

艺术本科批文化成绩最低控制分数线  
艺术(文)335分 艺术(理)314分

艺术本科批专业成绩最低控制分数线  
美术专业 202分 音乐表演声乐专业 229分  
音乐教育声乐主项专业 208分 音乐表演器乐专业 245分  
音乐教育器乐主项专业 217分 舞蹈专业 190分  
书法专业 235分 播音专业 230分  
戏剧影视表演专业 231分 戏剧影视导演专业 245分  
服装表演专业 208分

体育类文化成绩最低控制分数线  
第一批: 体育(文)413分 体育(理)405分  
第二批: 体育(文)357分 体育(理)334分

体育类专业成绩最低控制分数线  
体育(文)81分 体育(理)83分

制表: 李影

## 省科技厅公布的2023年度绩效考核结果显示

### 15家省重点实验室、14家省技术创新中心为“优秀”

本报太原6月24日讯(记者 王龙飞)省科技厅近日公布了省重点实验室、省技术创新中心2023年度绩效考核结果，15家省重点实验室、14家省技术创新中心考核结果为优秀，每家将获得50万元经费支持;1家省重点实验室、6家省技术创新中心考核结果较差，给予黄牌警告;1家省技术创新中心被撤销。

以评促建设，加强考核结果运用。据介绍，省科技厅通过改革考核评价体系，建立定期评估和分类考核制度，坚持以质量、绩效、贡献为核心的评价导向，破四唯、讲贡献，将承担省级以上科研任务、引进培育人才、科技成果转化和科学贡献等作为重要考核评价指标，量质并举、以质为先。进一步加大考核评价结果运用，根据考核结果确定财政支持经费，并实行动态调整和差异化支持措施，实现平台有进有出、分类支持。

以评促交流，学习借鉴取长补短。在考核评价方式上，按照学科领域分组，由各平台主任担任专家，对本组内平台进行互相评审。这样的考核方式，为进一步交流合作提供可能性，有助于形成比学赶超、争创一流的生动局面。

以评促提升，择优建设省实验室。我省对战略需求导向突出、长期运行良好、年度考核优秀的省重点实验室、省技术创新中心，择优建设省实验室和推荐申报国家级科技创新平台基地。目前，我省已批准建设5家省实验室。同时，尊重学术传承和优势特色，对于纳入省实验室的省重点实验室，可以根据实际情况保留省重点实验室牌子。土壤环境与养分资源山西省重点实验室连续多年考核评价优秀，在该实验室的基础上，省科技厅批准筹建土壤健康山西省实验室，打造国内一流、国际有影响的旗舰型科技创新平台。

以评促减负，减轻科研人员负担。省科技厅简化和规范考核工作流程，各平台每年年底填写一次年度考核报告，平时不需提交任何资料。年度考核采取基于“信任制”的网络填写方式，实现了三个“不再要求”：不再要求报送纸质版报告，不再要求上传印证资料附件，不再要求负责人和单位签字盖章，极大减轻科研人员在填写、复印、扫描、上传、报送等方面的工作量。对于已纳入省实验室的省重点实验室，仅在省重点实验室考核评估评价。对于考核优秀的平台，享受“免申即享”政策，直接拨付奖补资金。



## 图片新闻 原居养老软服务 托起幸福夕阳红

垂暮不离亲，养老不离家。近年来，长治市潞州区马厂镇富村不断探索原居养老模式，持续优化细心、安心、贴心的养老服务，不断满足孤寡、独居、留守、高龄老人的多元化养老需求，切实提升老年人获得感和幸福感，稳稳托起幸福夕阳红。图为富村老年活动室内，两位老人正在玩桌面足球游戏。

本报记者 冯毅松 通讯员 王亚超 摄

## 运城：“一朵云”让政务服务更智慧

### ——“新质生产力 云上看中国·山西站”采访记(上)

本报记者 王蕾

### 记者观察

在运城市盐湖区学院西路和文洲大道的交叉口，郁郁葱葱的绿树掩映中，坐落着运城市大数据中心。不要小瞧这座仅4层高的建筑，事实上，这里容纳着众多的服务器与设备，存储着海量的数据。服务器高速运转、数据计算昼夜不停、网络传输迅速通畅……构筑起运城智慧城市发展的坚实“底座”。

走进位于建筑3层的大型机房，只见一组成机柜整齐排列，其中的服务器“嗡嗡”作响，正在高速运行。各种数据经由这里存储、计算和传输，支撑起运城市政务云平台应用场景的正常运转。

记者了解到，从2021年起，运城市政府在中国移动通信集团山西有限公司(以下简称“山西移动”)的助

力下，基于运城市大数据中心建设政务云平台，推动政府单位系统迁移“上云”，打造政务“新质服务力”。“不动产登记”“一窗通办”，车辆违章一键查询，企业税务在线申报……只进一扇门、只跑一次路，不仅办事效率提升，群众对政务服务的体验感也得到了提升。“山西移动运城分公司集团客户部的范浩向记者介绍道。在他看来，运城政务云启动服务后，越来越多的群众和企业享受到数字政务服务带来的便捷与高效。

目前，该政务云平台可以集成行政审批、公共安全监控、社保医疗等各类政务应用，实现信息共享、协同办公，提高工作效率和服务质量。同时，满足政府对安全性、可扩展性和灵活性的需求。

也正因为有智慧高效的“大脑中枢”，部署在政务云平台的运城新

型智慧城市大数据指挥中心也具备了三大高端功能：可视指挥中心，全方位展现城管、教育、政务医疗等城市运行体征状态，并基于指挥中心融合调度系统，实现智能化、可视化指挥调度；业务协作中心，实现城市运行管理相关单位跨领域、跨部门业务协同，提高整体反应能力；决策支持中心，帮助政府实现城市事件的精准预测、高效管理、快速决策、应急响应，辅助城市治理重要问题及事件决策。

一个事实是，政务数据涉及公民、企业、政府部门、社会组织等多个领域的敏感信息和重要数据，与公民隐私、商业秘密、政府调控决策息息相关，其数据的敏感度极高。因此，兼顾安全性和高可用性成为运城市政府打造政务云平台的关键。

面对运城市政府的需求，山西



移动协同中国移动云能力中心，快速组建政务“上云”专项攻坚团队，以“云+网”产品为依托，提供泛在连接以及海量数据存储与多形态、高性能计算，实现网络与算力的深度融合，促进政务“上云”，成功探索出一个可复制的云网融合组网模式，全面保障运城政务云平台的稳定、高效运行。

记者了解到，目前，运城政务

“一朵云”已承载运城市规划和自然资源局、交通运输局、应急管理局等41家单位的政务云业务。以数字技术创新优化政务服务，运城正通过增强政务“新质服务力”赋能市场与社会，促进新质生产力加快发展，谱写“数字运城”新篇章。

上图：运城市大数据中心机房内，服务器正在高速运行。

本报记者 王蕾 摄